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ESTADO DE SANTA CATARINA 
MUNICÍPIO DE MAREMA 

PROCESSO SELETIVO PÚBLICO Nº 002/2023 
20 de agosto de 2023 

 

FONOAUDIÓLOGO 
 

ORIENTAÇÕES 

➢ Este Caderno contém 20 (vinte) questões, compostas por 4 (quatro) alternativas (A, B, C e D) e uma 
única resposta correta em cada questão. Em caso de divergência de dados e/ou defeitos, solicite 
providências ao fiscal de sala.  

➢ Você receberá o Cartão-Resposta, no qual serão transcritas as respostas do Caderno de Questões, 
com caneta esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento 
contidas nele.  

➢ Após o preenchimento do Cartão-Resposta, o candidato deverá assinar o mesmo, sob pena de 
invalidez do documento.  

➢ Durante a realização das provas é vedado: 
a) consultar livros, códigos, manuais, impressos ou quaisquer anotações ou equipamentos 

eletrônicos;  
b) a comunicação entre os candidatos;  
c) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;  
d) a ingestão de alimentos e bebidas, com exceção de água acondicionada em embalagem plástica 

transparente sem rótulos e/ou etiquetas;  
e) entregar o cartão-resposta antes de decorridos 45 minutos do seu início;  
f) o uso de relógio de qualquer tipo e aparelhos telefônicos, quaisquer equipamentos elétricos ou 

eletrônicos, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.  
➢ A saída da sala de prova, com a entrega do Cartão-Resposta, somente será permitida depois de 

transcorridos 45 minutos do início da mesma.  
➢ Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão-Resposta, entregue-os ao fiscal de sala ou 

responsável pela empresa executora. A não entrega do acima especificado, implicará na eliminação 
do candidato do Concurso Público.  

➢ O tempo de duração total da prova é de 02 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão-
Resposta. 

COMPOSIÇÃO DA PROVA 
 

LÍNGUA PORTUGUESA  05 questões 

MATEMÁTICA  05 questões 

CONTEÚDO ESPECÍFICO DO EMPREGO  10 questões 

TOTAL  20 questões 

 
 
ATENÇÃO: OS 3 ÚLTIMOS CANDIDATOS, AO TERMINAREM A PROVA, DEVERÃO PERMANECER JUNTOS 
EM SALA PARA, JUNTAMENTE COM OS FISCAIS, ASSINAR O LACRAMENTO DOS CARTÕES-RESPOSTA E 
A ATA DA SALA. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 05. 
 

 
 

 
 

Fonte: http://tudosobreleitura.blogspot.com/2010/05/charge-
calvin.html 

 
 

 

01) "Cruzes!" é uma expressão idiomática utilizada no Brasil 
que pode figurar em várias situações, dependendo do 
contexto. Nesse sentido, pode-se afirmar que, no contexto da 
charge, a expressão denota:  

 
a) asco. 
b) preocupação. 
c) alegria. 
d) indiferença. 
 

 

 

02) No primeiro quadrinho, há a ocorrência de um pronome 
demonstrativo. Assinale a alternativa que indica tal pronome. 

 

a) Eu. 
b) Que. 
c) Este. 
d) Dois. 
 

 

03) Quanto à divisão silábica de vocábulos do segundo 
quadrinho, assinale a alternativa que apresenta uma análise 
incorreta. 

 

a) “assinar” classifica-se como trissílabo, sendo separado como 
as-si-nar. 
b) “comigo” classifica-se como trissílabo, sendo separado como 
co-mi-go. 
c) “interrogar” classifica-se como polissílabo, sendo separado 
como in-te-rro-gar. 
d) “confissão” classifica-se como trissílabo, sendo separado 
como con-fis-são. 

 

04) Se a expressão “Do jeito que aquelas bibliotecárias olham 
pra gente” fosse flexionada no singular, quantas e quais 
palavras, no total, sofreriam alteração de grafia? 

 
a) Apenas uma: “olham” mudaria para “olha”. 
b) Duas: “aquelas” mudaria para “aquela” e “olham” mudaria 
para “olha”. 
c) Três: “aquelas” mudaria para “aquela”, “bibliotecárias” 
mudaria para “bibliotecária” e “olham” mudaria para “olha”. 
d) Quatro: “aquelas” mudaria para “aquela”, “bibliotecárias” 
mudaria para “bibliotecária”, “olham” mudaria para “olha” e 
“gente” mudaria para “nós”. 
 

 

05) No último quadrinho, na oração “Achei que as 
consequências seriam mais assustadoras”, há o uso do 
vocábulo “mais”, o qual indica intensidade. Tal vocábulo, 
muitas vezes, é confundido com o vocábulo “mas”, podendo 
gerar confusão na escrita, se não utilizado corretamente. Dessa 
forma, em qual das alternativas a seguir há o emprego correto 
do “mais”? 

 
a) Ela queria ir ao parque, mais estava chovendo muito. 
b) Eu tento comer de maneira saudável, mais adoro doces. 
c) Ele estudou bastante para o exame, mais não conseguiu a 
nota que esperava. 
d) Preciso estudar mais para o próximo exame. 
 

MATEMÁTICA 
 

06) Carolina está planejando fazer uma torta de maçã para o 
aniversário de sua mãe. Ela pesquisou uma receita online e 
descobriu que precisará de um quilo de maçãs. No 
supermercado local, as maçãs são vendidas por R$ 15,00 para 
cada três quilos. No entanto, Carolina está tentando 
economizar dinheiro e quer comprar apenas a quantidade 
necessária de maçãs para a torta. Portanto, ela se pergunta 
quanto custará um quilo de maçãs, dado o preço atual. Quanto 
Carolina terá que pagar por um quilo de maçãs para fazer a 
torta de aniversário de sua mãe? 

 
a) R$ 2,50. 
b) R$ 3,00. 
c) R$ 5,00. 
d) R$ 7,50. 
 
 

07) Carlos é um programador e está trabalhando em um 
algoritmo que precisa calcular o valor de uma expressão 
algébrica baseada em dois valores de entrada, x e y. Em um dos 
testes, os valores de entrada para x e y são 2 e 3, 
respectivamente. O algoritmo precisa calcular a expressão 2x + 
3y. Carlos quer garantir que seu código está funcionando 
corretamente, então ele decide calcular o resultado 
manualmente antes de testar o programa. Se x = 2 e y = 3, qual 
será o resultado do cálculo da expressão 2x + 3y? 

 
a) 8. 
b) 9. 
c) 10. 
d) 13. 
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08) Início do ano letivo e Pedro, um estudante universitário, 
precisa comprar alguns materiais escolares. Ele lista as coisas 
de que precisa e descobre que deve comprar três caixas de lápis 
e dois cadernos para suas aulas. Na loja de materiais escolares 
local, uma caixa de lápis custa R$ 8,00 e um caderno custa R$ 
12,00. Pedro, que está tentando gerenciar seu orçamento de 
estudante, quer saber quanto terá que gastar no total para 
comprar as três caixas de lápis e os dois cadernos. Qual 
alternativa apresenta o valor total desta compra? 

 

a) R$ 32,00. 
b) R$ 40,00. 
c) R$ 48,00. 
d) R$ 56,00. 
 

 

09) Pedro é um jovem empreendedor que, ao longo dos anos, 
conseguiu economizar uma quantia significativa de dinheiro. 
Em vez de deixar o dinheiro parado, ele está considerando a 
ideia de emprestá-lo a um amigo que está iniciando um novo 
negócio. A ideia é que Pedro emprestará R$ 5000,00 a uma taxa 
de juros simples de 2% ao mês. Embora confie em seu amigo, 
Pedro quer ter certeza de que entenderá os termos do 
empréstimo e de quanto ele se beneficiará financeiramente ao 
ajudar seu amigo. Ele sabe que a taxa de juros simples será 
aplicada ao valor principal de R$ 5000,00, mas ele quer calcular 
o total de juros que receberá após 3 meses de empréstimo. 
Quanto Pedro receberá em juros após 3 meses de empréstimo? 

 
a) R$ 250,00. 
b) R$ 300,00. 
c) R$ 450,00. 
d) R$ 500,00. 
 

 

10) Pedro decidiu economizar dinheiro para comprar um novo 
celular. Ele começa guardando R$10 no primeiro mês e decide 
aumentar a quantidade economizada em R$5 a cada mês 
subsequente. Isso forma uma progressão aritmética. Se ele 
continuar economizando desta maneira, quanto ele terá 
economizado ao final do quinto mês? 

 
a) R$ 40,00. 
b) R$ 60,00. 
c) R$ 100,00. 
d) R$ 125,00. 
 

ESPAÇO PARA CÁLCULOS E ANOTAÇÕES 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

CONTEÚDO ESPECÍFICO DO EMPREGO 

11) Qual das alternativas melhor representa o movimento da 
Fonoaudiologia em direção ao comprometimento com 
questões sociais e de saúde coletiva? 
 
a) A Fonoaudiologia deve concentrar-se unicamente no modelo 
preventivo, focando na doença. 
b) A Fonoaudiologia em Saúde Pública/Coletiva deve alinhar-se 
com o paradigma da Promoção da Saúde, que inclui, mas 
transcende, a prevenção. 
c) A Promoção da Saúde e o modelo preventivo são 
intercambiáveis e representam o mesmo conceito na 
Fonoaudiologia. 
d) A Fonoaudiologia não deve ter um papel na Promoção da 
Saúde, concentrando-se apenas na prevenção das alterações 
de comunicação. 
 

 

12) A Fonoaudiologia é importante em várias etapas do 
processo de aleitamento materno e na saúde materno-infantil, 
de modo geral. Nesse sentido, qual das ações a seguir NÃO é 
atribuída ao fonoaudiólogo neste contexto? 
 
a) Realização da Avaliação do Frênulo Lingual em Bebês (Teste 
da Linguinha). 
b) Verificação das funções estomatognáticas e detecção de 
problemas que envolvem a sucção do bebê. 
c) Incentivo a uma boa alimentação e hidratação da mãe e livre 
demanda para o bebê. 
d) Prescrição de medicamentos para lidar com problemas de 
amamentação. 
 

 

13) Qual músculo é responsável pelo alongamento das pregas 
vocais, produzindo sons mais agudos quando contraído? 
 
a) Músculo Ariepiglótico (AE). 
b) Músculo Aritenoideo (AA). 
c) Músculo Tireoaritenoideo (TA). 
d) Músculo Cricotireoideo (CT). 
 

 

14) Qual é o maior e mais importante músculo de inspiração, 
cuja ação determina o nível de profundidade respiratória? 
 
a) Músculo Aritenoideo. 
b) Intercostal Externo. 
c) Diafragma. 
d) Músculo Tireoaritenoideo lateral. 
 

 

15) Qual é o papel das pregas vocais na produção vocal? 
 
a) Bloquear a passagem de ar. 
b) Emitir ondas sonoras sem movimento. 
c) Facilitar o movimento ondulatório e a produção de ondas 
sonoras. 
d) Amplificar o som antes de sair da boca. 
 

 

16) O que é a pressão de limiar fonatório?  
 
a) A pressão mínima necessária para abrir a glote. 
b) A pressão máxima suportada pelas pregas vocais. 
c) A pressão necessária para iniciar e manter a vibração das 
pregas vocais. 
d) A pressão gerada pelas pregas vocais durante a fonação. 
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17) O movimento ondulatório da prega vocal é complexo. A 
borda livre da prega vocal, formada pelo epitélio e a camada 
superficial da lâmina própria, ondula de forma exuberante de 
três modos combinados: 
 
I. Horizontalmente. 
II. Longitudinalmente. 
III. Verticalmente. 
 
Está(ão) CORRETA(S): 
 
a) I, II e III. 
b) Apenas I e II. 
c) Apenas II e III. 
d) Apenas III. 
 

 

18) Cada ciclo glótico é formado por quatro etapas. Nesse 
sentido, qual a única alternativa que NÃO apresenta uma 
destas fases? 
 
a) Fase aberta. 
b) Fase de fechamento. 
c) Fase aguda. 
d) Fase de abertura. 
 

 

19) A disfagia é uma alteração da deglutição que pode ocorrer 
do recém-nascido ao idoso. Os seus sintomas incluem, EXCETO: 
 
a) Tosse frequente durante ou após comer e beber. 
b) Engasgos. 
c) Rapidez na mastigação e deglutição. 
d) Sensação de alimento parado na garganta. 
 

 

20) A literatura tem destacado que dentre os defeitos 
congênitos a fissura labiopalatinas está entre as más formações 
mais comuns da face, sendo sua etiologia considerada como 
multifatorial. Nesse sentido, como se classifica a fissura 
representada na figura abaixo?  
  

 
 
a) Fissura pré-forame incisivo incompleta e unilateral. 
b) Fissura pré-forame incisivo bilateral incompleta. 
c) Fissura pré-forame incisivo bilateral e completa. 
d) Fissura transforame incisivo unilateral completa. 


